БЪЛГАРСКА НАЦИОНАЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ
              Управителният съвет на БНТ утвърждава  редовна годишна конкурсна сесия на СТФ „Екран” по следните позиции:

I.   Два игрални дебюта по 27 мин.;

II. „Българските имена на ХХ-и век” – идеи за документални филми по 27 мин. за следните български личности с европейски и световен принос в културата и науката: 

1.Цветан Тодоров

2.Блага Димитрова;

3.Григор Вачков;

4.Методи Андонов;

5.Проф. Иван Митев, откривател на шестия сърдечен тон;

6.Юлия Кръстева;

7.Проф. Петко Стайнов;

8.Юри Буков;

9.Д-р Стамен Григоров, откривател на бацилус булгарикус;

10.Братя Мормареви.

11.Аспарух Лешников

III. Идея за документални филми – 27 мин., за българските светци в православния църковен календар, разработена в контекста на съвременния живот в България и духовните потребности на нашето време, които ще бъдат обединени в поредица „Вечни и свети”.

IV. Идея за сезонен сериал 12 х 54 мин., без жанрово  ограничение, с една разработена пилотна  серия и синопсиси за останалите, както и  финансова концепция за реализирането на сериала от страна на изпълнителния продуцент, включително предложение за възможностите за продуктово позициониране.

V. Копродукции;

VI. Присейл за игрални филми. 

Срокът за приемане на документи от продуценти, кандидатстващи по позиции  „копродукции” и „присейл за игрални филми” e  до 25.06.2010 г. вкл.

 Заседанието на Художествения съвет за кино за посочените позиции да се проведе на  05. 07.2010 г.

Срокът за приемане на документи за всички останали позиции е 06.08.2010 г. вкл.
 Заседанието на Художествения съвет за кино да се проведе до края на месец септември 2010 г.

 При липса на добри сценарии и идеи БНТ не се ангажира да избере филмови проекти по посочените по-горе позиции.

 По позицията  „идея за документални филми – 27 мин., за българските светци в православния църковен календар”, няма да бъдат разглеждани  проекти, посветени на Св.Иван Рилски, тъй като през тази година се произвежда филм на тази тема.

По позициите „Българските имена на ХХ-и век” и „Идея за документални филми – 27 мин., за българските светци в православния църковен календар” авторите могат да участват и самостоятелно, без изпълнителен продуцент .

Всички участници в предстоящата сесия могат да се запознаят  с новата редакция на Правилник за реда и условията на организиране и финансиране създаването на български телевизионни филми в БНТ  и решението на УС на БНТ – Протокол № 25/19.05.2010г., точка 2 - за  преференциални условия /отстъпки/ при прилагане на тарифите за ползване на техника и услуги в БНТ за филмови продукции на сайта  www.bnt.bg
