ОТЧЕТ

за дейността на Българската национална телевизия

за периода юни 2007г. – март 2008г.

Настоящият отчет е структуриран по видове дейности в БНТ, свързани пряко и непряко със създаването и излъчването на нейните програми, както и с останалите цели и задачи, произтичащи за БНТ от фунциите й на национален обществен оператор.

ПРОГРАМНА ПОЛИТИКА

През отчетния период БНТ реализира програмните си намерения чрез програмите на “Канал 1” /”БНТ 1”/, Сателитния  канал ТВ „България” ”/”БНТ Сат”/ и Регионалните телевизионни програми.

Конкретните измерения на програмната политика бяха насочени към:

· преструктуриране и обновяваване на програмната схема и визията на “Канал 1” /”БНТ 1”/;

· стабилизиране на  24-часова програма на сателитния канал “ТВ България” /”БНТ Сат”/;

· стабилизиране на 8-часовата програмна схема на Регионалните телевизионни центрове;

· подготовка за отбелязване на 50-годишнината на БНТ през 2009г., както чрез инициативи, проекти и програми, които ще намерят място в нашите програми, така и чрез инициирани от нас обществени събития и проекти.

ПРОГРАМНИ НАСОКИ НА ПРОГРАМАТА “БНТ 1” 

/”КАНАЛ 1/

През отчетния период  БНТ работи активно  за смяна и актуализиране  на своята визия - нова опаковка, лого, декори, кашове. Премиерата на новата опаковка на БНТ бе свързана с второто издание на „Отворени врати”  и  излъчването на първия брой на новото неделно предаване „В неделя с....”. 

Промяната на опознавателните знаци, наименованията на програмите на БНТ и цялостната опаковка програмата “БНТ 1”, което поетапно ще продължим до милтиплицираме и в останалите програми на БНТ е поредена от желанието ни да постигнем единен облик на своите програми, точна и недвусмислена разпознаваемост от нашите зрители. Да бъде избегнато голямото различие в наименованията на програмите, да съществува единна насоченост и стилистика към зрителя и потребителя, което да доведе до утвърждаване на доброто име на институцията и програмите на БНТ да се отъждествяват с производство на високохудожествен продукт, което да осигури на нашите програми  плавен и систематизиран преход към цифровото им разпространение.

В този период беше подготвена и новата програмна схема, която стартира от 29 септември и включва редица нови проекти на Програмна дирекция - „Свидетели”, „Портрети”, „Голямото междучасие”- образователно предаване, фолклорни клипове, „Бъди звезда”, „ Животът на другите”, „Седмо чувство”, „Добър ден, г-н Жасмин”, социално предаване, икономическо предаване, „Голямото четене” и проектът „50 любими български филми”. 

Проектът „50 любими български филми”, както и стартиралата вече всеки делничен следобяд рубрика “Фонд   БНТ - български тв сериал“ бележат началото на подготовката за отразяване на 50-годишнината на БНТ. Тези проекти, както и другите вече планирани и предстоящи за реализация акценти по повод тази годишнина са резултат на сформираната и активно фунционираща работна група, ръководена пряко от Генералния директор.

ГР „Култура и образование” -  по време на шестмесечния отчетен период  редовните рубрики на ГР „Култура  и образование” по програмна схема са:

редовни рубрики: „Иде нашенската музика” – фолклорно шоу с участието на популярни изпълнители на български фолклор – певци, инструменталисти, ансамбли и танцьори; Фолклорът през седмицата – осемте предавания в месеца позволяват жанрово многообразие на формите – портрети и рецитали на певци и инструменталисти, фолклорна обредност, фолклорни репортажи от събори, конкурси и музикални форуми;„Атлас” - предаването разкрива географски, природни и културно исторически забележителности в рубриките си „Непознатата България” и „Един мъж, една камера”; „Очи в очи с животните” - предаването ни запознава с животинския и растителния свят в различни кътчета на България. Опитва се да даде пълна картина за живота на отделни групи животни – видове, местообитание, хранене, размножаване; Образователен блок – „В час ли си?” - образователно магазинно предаване, което има за цел да дава знания и информация. Допълвайки и обогатявайки това, което се предава в часовете и пише в учебниците. Включват се всички, свързани с образователния процес; „Език мой” - предаване за българския език, правопис и правоговор; „В неделя с...” – първо предаване на 14.09.2008 г.; „БНТ представя” - рубрика, която представя български филмови продукцията, включително на СТФ „Екран”; „Библиотеката” - предаване за нови книги; „Знаци по пътя” - портрети на личности, оставили следа в културния живот на България; „Памет българска” - предаване за старата и   нова история на България, на живо с водещ проф. Божидар Димитров.

Освен редовните рубрики ГР „Култура и образование” подготви  и излъчи  много  извънредни програми  по повод чествания, годишнини и обществено значими събития  с партньорството на  държавни  и културни институции: „Лаборатория за слава” – 4 предавания съвместно с МОН и Британския съвет; Церемония по връчване на награди за театрално изкуство на Съюза на артистите в България – „ИКАР” 2008; Церемония по връчване на награди за театрално изкуство - „АСКЕЕР” 200; Национални награди „Алианц" България 2008 за живопис, скулптура и графика; „Осмата муза” – национален фестивал за телевизионно и радио творчество; „Българските символи”- като основен медиен партньор на общонационалната кампания „Българските символи”, БНТ реализира две предавания от Националния исторически музей, в които беше „разиграна” на живо, с включвания от цялата страна, финалната фаза за избор на българския национален символ; Церемония по връчване на наградите на Столична община за ярки постижения в областта на културата – съвместно със Столична община; „Живи човешки съкровища”– съвместна инициативи с Министерство на културата - 25 бр. кратки телевизионни форми. 


Документални филми, реализирани от ГР „Култура и образование” са: „В Златната ракла” –филм, посветен на 40-годишния юбилей на Международния телевизионен фестивал; „Балканската война”- филм за триумфа на българската кауза за национално и териториално обединение в началото на 20 век – последният опит на българите да възвърнат миналото си величие и слава; „Междусъюзническата война” - филм за превръщането на Балканската война в Междусъюзническа и фиаското на българските надежди за национално обединение; за сложните отношения между Изтока и Запада, в които както винаги, Балканите са разменна монета и заложник на Великите сили; „90 години Сливенски драматичен театър” -  филм за историята на Сливенския театър в три века. 


Външни и съвместни продукции: „Акция”- копродукция - предаването е възстановка на истински случаи от полицейската практика – обири, грабежи, убийства и др. от криминалната хроника; „Кино по ноти”-  външна продукция за историята и новостите в седмото изкуство; „Умно село” – външна продукция - документални  филми-портрети на популярните личности от българския артистичен елит; „Непозната земя” – копродукция – предаване за последните археологически находки.


Нови предавания: В ГР „Култура и образование”  се подготвят за излъчване няколко  проекта за нови рубрики, които ще стартират с новата програмна схема от 29 септември – „Портрети”, „Голямото междучасие”, фолклорни клипове, „Голямото четене” и „Свидетели”, съвместно с главна редакция „Общество”. 

ГР „Детски и младежки програми”

По време на шестмесечния отчетен период  от  1 април 2008 година  до 30 септември 2008 г. редовните рубрики на ГР „Детски и младежки програми” по програмна схема са: „Яко” – забавно–образователно предаване за деца от 9 до 12 години; „13+” – тийнейджърско магазинно предаване; „Под дъгата” – публицистично предаване с деца от домовете за лишени от родителски грижи; „За животните с любов” – предаване за любителите на животни; „Като лъвовете” – забавно – музикално предаване за деца; „Лека нощ, деца” – приказки за най-малките.


Извънредни програми: Редакцията реализира и извънредни предавания за нуждите на програмната схема: „Фестивал на детската книга” – Сливен – среща с детски автори от цяла България, литературни състезания, изложби на детски рисунки; Международен детски фолклорен фестивал „Приятелство без граници” – Сливен; „Сладкопойна чучулига” – национален конкурс за детска песен;. Инициатива „Училище без граници” – съвместно със Столична община , клипове с участие на репортери от „13+” за набиране на средства за построяване на рампи и асансьори за деца с увреждания в столичните училища; Международен детски фестивал на изкуствата „Лачени обувки” – Берковица – включва 4 раздела – музика, детска рисунка, театър и танцово изкуство; Детски конкурс за песен на „Евровизия”- 2008 г. – съвместно с ГР „Музика и забава”; 

Филми: „Серенада”- детска новела, копродукция с EBU. Срещу финансирането и реализирането й БНТ получава 10 игрални и документални филми от останалите страни-членки на EBU с права за излъчване за 10 години.

ГР „Музика и забава”

Редовни рубрики: По утвърдената програмна схема се излъчваха следните рубрики:„Всички пред екрана”; „Хит минус едно” – до 1.06.2008 г.; „Музикални следи”– до 21.06.2008 г.; „Къщата на музиката”– до 29.06.2008 г.; „Нощни птици”; „БНТ музика” - до 11.07.2008 г.; „Полет над нощта” и „Полет над нощта 2” /или „Шоу по всяко време”/; „Неделен концерт”.


Извънредни програми:
В извънредните програми особен приоритет за редакцията бяха подготовката и представянето на нашите участници в конкурсите на Евровизия за възрастни и за деца. Детска Евровизия – 2008 - съвместно с Главна редакция „Детски и младежки предавания”; три филма за гостуването на групата „Дийп Зоун и Балтазар” в различни страни на Европа;„Открито студио” за разгръщане на широка дискусия по темата Евровизия в България; Филм за представянето ни на финалите на Евровизия в Белград; Джаз  фестивали: фестивалите в Банско, Смолян и Варна; Фестивал за изкуства „Аполония” - 20 броя предавания; Международния балетен конкурс - Варна; Първия мото рок събор - Велико Търново; Концерта на Дует Шик и Тото Котуньо в зала 1 на НДК.

Външни продукции: „Бързо, лесно, вкусно”;„Минута е много”; „Шоуто на Канала”; “Шоу Елит”.

Нови предавания: През последните месеци беше осъществена подготовката за излъчване на обновеното музикално реалити на България “Бъди звезда”, в което ще бъдат представени песните кандидатки за участие в конкурса на Евровизия 2009, заедно с актуални новини от музикалния живот в страната.

ГР „Кино и ОЧП”

Основната дейност на Главна редакция "Кино и обработка на чужди програми" се състои в обезпечаването на филмовата програма на БНТ 1 и Регионалните телевизионни центрове. Положителен факт е присъствието сред чуждите програми на всички основни жанрове - игрални филми и сериали, ситкоми, детски филми, документални и научно-популярни поредици. Стремежът ни е да предложим на нашите зрители максимално разнообразие не само от гледна точка на произхода - английски, френски, италиански, немски и испаноезични продукции, но също и по отношение на тематиката. 

Спазвайки тези принципи, в периода април – септември 2008г., сме излъчили редица стойностни заглавия като повече от половината са били европейски. Обръщам специално внимание на този факт, защото към настоящия момент БНТ е без конкуренция, когато става дума за обем европейски и неамерикански заглавия: „Държавата отвътре”/Великобритания/; „Статски съветник” /Русия/; „Ватерло роуд” /Великобритания/;„Гордост” /Италия/;„Азазел” /Русия/; Влюбени и тайни” /Италия/. Такъв е бил репертоарът в 21.00 часа като последното заглавие се излъчва и в момента. През същия период, само че от 19.00 часа вървеше френският семеен сериал "СЕН ТРОПЕ". Той е достатъчно популярен, за да не се нуждае от допълнително аноносиране. Можем да добавим само, че снимките на нови епизоди продължават и че във Франция се излъчва по същата схема - с начален час 19.00.

От игралните филми, излъчени между 21.00 и 23.00 часа в петък, събота и неделя, където са основните пояси за игрално кино на БНТ, специално внимание бе отделено на творческите портрети. Това са поредици, включващи между три и пет заглавия, обединени около личността на режисьори и актьори от световна величина. През разглеждания период сме представили на по-любознателните зрители някои от най-добрите постижения на Франсоа Трюфо, Клод Шаброл, Алън Паркър, Еторе Скола, Алексей Балабанов. Предстоят портретите на Емир Костурица, Ален Рене, Федерико Фелини, Елдар Рязанов и др. От великите актьори на световното кино през последните шест месеца сме показали Луи Дьо Фюнес, Ален Делон, Жан Рено, Марчело Мастрояни, Жан Габен.

Макар и в ранните следобедни часове, когато средната гледаемост намалява, детският и научно-популярният пояс също не са за пренебрегване. През последните шест месеца там са излъчвани предимно европейски заглавия от Франция и Германия като преобладават екранизациите по класически литературни произведения /"Пипи дългото чорапче", "Карлсон, който живее на покрива", "Чудното пътуване на Нилс Холгерсон с дивите гъски", "Приключенията на черния красавец"/. На практика БНТ не излъчва детско кино съдържащо насилие под каквато и да е форма, което съвсем не е така при останалите телевизии. По отношение на научно-популярните поредици, спокойно може да се каже, че те не отстъпват по качество на заглавията от специализираните в тази област канали.

Освен чуждоезичното кино, Главна редакция "Кино и ОЧП" програмира за излъчване и български игрални филмови заглавия. В рамките на периода, който отчитаме, стартира поредицата "Българските филми на прехода". Специално в този случай репертоарът беше определен от експертна комисия.

Може би една от най-важните инициативи, свързани с предстоящия 50-годишен юбилей на телевизията, е тази за избора на 50 любими български филми. От началото на 2009-та година те ще се излъчват всеки понеделник в рубриката "БНТ представя...". Още със стартирането в сайта тази инициатива породи голям зрителски интерес и активност: много зрители питаха защо липсва едно или друго заглавие, без да правят разлика между игрални и телевизионни филми и сериали. В резултат на това, към първоначалния списък бяха добавени нови игрални филми, а на сайта бяха качени списъци с най-добрите телевизионни сериали и телевизионни театри. В крайна сметка, вече са публикувани над 400 заглавия с подробни анотации, чието излъчване реално може да бъде осигурено при заявен зрителски интерес.


ГР „Общество”


Главна редакция „Общество”  е реализирала в посочения период в програмната схема на БНТ 9 вътрешни предавания и е отговаряла за качеството на 5 външни продукции. 

Редовни рубрики: „Здраве” - екипът се включи в кампанията “Живей на чисто”. Всеки месец един от броевете бе посветен на лекари и болници от различни краища на страната. Продължи успешната реализация на месечното издание за майчинството и отглеждането на децата; „Тв бебе” - телевизионния реалити експеримент, в който се проследява израстването на едно дете от раждането му, вече ще се излъчва веднъж седмично – всеки петък; „Едни от нас” -социално предаване, обхващащо всички групи в неравностойно положение, техните проблеми и пълноценната им интеграция в обществото; „ Вкусът на живота” - авторското предаване на Васа Ганчева е отправено предимно към хората от третата възраст, към милионната пенсионерска аудитория и цели повдигане и съхраняване духа им в златно-есенните  години; „Бразди” е седмично информационно – публицистично предаване за земеделие и агробизнес с времетраене 27 мин.; „Законът и ние” - предаване с юридическа тематика, ориентирано към информиране и анализ на динамично променящата се правна и законодателна тематика в нашата страна; “Зала №3” е социално предаване, което изяснява проблемите, с които всеки от нас се сблъсква в ежедневието си.; „Вяра и общество” - предаване за православна култура и религия, което има амбицията да  представи православието с всичко това, което то предлага или ни се иска да предложи на съвременния българин; „Национален календар” - рубрика /5 мин/, отбелязваща значимите дати, събития и личности в българската история, култура и обществен живот.

Извънредни програми: През изминалия период редакцията продължи да изпълнява своите задачи и да прави българския зрител пряк свидетел на значими събития от обществения календар. Бяха реализирани 12 директни предавания в периода 01.04 – 30.09.2008 г.: „Празнично богослужение по случай Вход Господен в Йерусалим” /Цветница/ - пряко предаване от патриаршеския катедрален храм „Св. Ал. Невски” – 20.04.08г.; „Слизане на Благодатния огън в църквата при Божи гроб” – студио с водещ и гост, с подготвени по-рано сутринта вставки от прякото излъчване на събитията, предшестващи самото слизане на Огъня в Йерусалим, с директни включвания от Йерусалим по време на самото слизане на Благодатния огън – 26.04.08г.; Празнично богослужение по случай Възкресения Христово – пряко предаване от патриаршеския катедрален храм „Св. Ал. Невски” – 26 срещу 27.04.08г.; Празнично богослужение по случай Второ Възкресение – пряко предаване от катедралния храм „Св. Неделя” – 27.04.08г.; Тържествена заря-проверка по случай 132-та годишнина от Априлската епопея – пряко предаване от Панагюрище – 01.05.08г.; Тържествена заря-провекра по случай подвига на Ботев и неговата чета – пряко предаване от Враца – 01.06.08г.; Тържествена заря-проверка по случай 171-та годишнина от рождението на Васил Левски – пряко предаване от Карлово- 18.07.08г.; Празнично студио „100 г. от провъзгласяването на независимостта на България” – с двама водещи и гости, репортажи и преки включвания, свързани с честваното събитие -пряко предаване от х-л „Янтра” във Велико Търново – 22.09.08г.; Празнично богослужение с освещаване на Националния трибагреник и откриване на паметна плоча по случай 100-годишнината от Независимостта – пряко предаване от църквата „св. 40 мъченици” във Велико Търново – 22.09.08г.; Издигане на Националния трибагреник  в чест на 100-годишнината от Независимостта – пряко предаване от х. Царевец във Велико Търново - 22.09.08г. Поднасяне на венци и цветя пред паметника на Независимостта – пряко предаване от х. Царевец във Велико Търново – 22.09.08г.; Тържествена заря-проверка по случай 100-годишнинато от провъзгласяването на Независимостта – пряко предаване от площад „цар Асен” във Велико Търново.

Документални филми: През изминалия период редакцията реализира 5 документални филма: „Присъда: смърт” - филм за отмяната на смъртната присъда, основанията и вредите от това, в който своите позиции защитават осъдени „на доживотна присъда”, съдия, издавал смъртна присъда /Димитър Попов/ и изпълнител на смъртна присъда; „Невидимите пестициди” - документален филм за проблемите и вредата от  пестицидите за здравето на човека, както и за мерките на ЕС при използването им. „Дар от природата” - филм за взаимоотношенията между Човека и Природата; „Отвъд” - филм-размишление, който пресъздава усещането за полет и преживяването му отвъд границите на собственото Аз;  „Самодеецът” - филмов разказ за житейския път  на 90-годишния  Иван Сирашки от Лесидрен. 


Външни и съвместни продукции: „Заедно”- седмично телевизионно предаване , което се занимава с проблемите, културните и етническите особености на различните традиционни малцинства в България. Посветено е на етническата толерантност; „Светът на ромите” - предаване, което ни разкрива богатия свят на ромското малцинство и ни запознава с негови известни и обикновени представители; „Жените” с Марта Вачкова - предаванията в посочения период разглеждат вечните теми, свързани с жените и тяхното светоусещане; „Цветно” - запознава аудиторията с най-интересното от страниците на женските списания – „Цветно”. 

ПРОГРАМНИ НАСОКИ НА ПРОГРАМАТА “БНТ САТ”

/СК ”ТВ БЪЛГАРИЯ”/

         
През отчетния период Сателитният канал на БНТ направи важна крачка в своето развитие – започна излъчването на 24-часова програма, която е в сила от 31 март 2008г. Тя се състои от два модула – предишния 18 часов + 6 часов нощен, в който се излъчват повторения на оригинални предавания и новини. 

          
Схемата включва собствени рубрики, повторения на рубрики и филми от БНТ1 и най-доброто, което се съхранява във Фонда на БНТ. В програмната схема приоритет са българските игрални филми, създадени през годините. Наред с тях Сателитният канал представя и образци на европейското кино. 

Българското игрално кино е разположено в два часови пояса: в ранния следобед през делничните дни и събота, като се прилага тематичен, портретен и жанров принцип на планиране, и времето след централните новини, когато се включват главно съвременни постижения.

В новата схема на Сателитния канал, която стартира през второто тримесечие на 2008 г., специално позиционирани са и рубрики, произведени от Регионалните телевизионни центрове на БНТ.

През второто и третото тримесечие на 2008 г. по ТВ “България” /от 14 септември – БНТ САТ/ продължиха да се излъчват собствените рубрики “Рецепта за култура”, “Най-доброто от...”, “Ретро спорт”, фолклорните “Български уроци”, “Ленти и документи”, музикалната класация “5 от 5” и  копродукциите със субтитри на английски език “И ние го можем” и “Пътеводител БГ”.

       
Продължава заснемането на поредица от златни български народни приказки “България на длан в приказки”. Бяха произведени още два броя  от целогодишния образователен проект. Премиерата на приказката “Белият старец” е на 21 септември, а в началото на октомври ще бъде излъчена приказката “Устните й – трендафили, очите – бисери”. 

           По БНТ САТ  стартираха следните нови рубрики:
“Аз се върнах” – информационен магазин, даващ конкретни отговори на въпросите /административни, образователни, здравни, пенсионно-осигурителни и др./, с които се сблъскват българите, завърнали се от чужбина и оставащи да живеят в България. Седмично се излъчват три кратки форми и един 30-минутен обобщителен брой;

“Часът на зрителите” е рубрика, която стартира през месец май т.г. и се излъчва всеки петък. Чрез средствата на модерната комуникация /skype и интернет/ предаването осигурява реална връзка с българите по света и показва как живеят  българските общности в чужбина;

”Европейски дневник” – ежеседмична 10-минутна рубрика, която информира широката публика за решенията на европейските институции през седмицата и  последиците от тях за всекидневния живот на гражданите на ЕС. Рубриката се подготвя съвместно с Дирекция “Новини и актуални предавания”;

“Гледайте” – седмична авторекламна рубрика, което представя акцентите в програмата на БНТ САТ. Форматът е монтажно предаване с водещ, който представя клипови анонси на предаванията, предвидени за излъчване през следващата седмица.

         През второто тримесечие на 2008 г. рубриката “Моят ден” се преструктурира от кратка портретна форма 4 пъти седмично във формат разширен репортаж, който се излъчва веднъж седмично. Екипът търси интересни събития, типични за даден регион, и показва как живеят хората на България извън политиката.

         След успешното излъчване на първия курс по български език /2005 – 2006 г./ и с оглед удовлетворяване интересите на аудиторията БНТ САТ започна продуцирането на втория курс. Премиерата на «Български уроци – аз уча български» /за напреднали/ е на 17 септември т.г.

През второто и третото тримесечие на 2008 година БНТ САТ беше предпочитаният канал за излъчване на няколко важни спортни състезания, като сред тях се открояваха срещите от Националната волейболна лига /април – май/, квалификационните срещи за Европейското първенство по волейбол /мъже/ - май 2008, срещите от Държавното първенство по баскетбол /мъже и жени/ - април – май 2008; Международният турнир по шахмат “М тел мастърс” – 8 – 17 май; Международният турнир по тенис за купа “Дейвис” – 8 - 12 април; Международният турнир по тенис за световната ранг листа “Bulgaria open” – 9 – 15 юни; Световната купа по конен спорт – 13 – 15 юни и 20 – 22 юни, Международният турнир по тенис “Алианц къп 2008” /16 – 21 септември/, домакинските срещи на националните отбори по баскетбол /мъже и жени/ - квалификации за Европейското първенство /м. септември/.

Сателитният канал на БНТ отрази най-пълно програмата на Празниците на изкуствата “Аполония 2008” от 31-ви август до 10-и септември, като показа директно и на запис от Созопол 13-те най-значими концерта. През юни т.г. БНТ САТ отрази още едно културно събитие - Международния музикален фестивал “Варненско лято”.
Рубриките на Регионалните телевизионни центрове, намерили място в програмната схема на БНТ САТ, са “Изкуството да живеем” и “Още за риболова” /РТВЦ Благоевград/, “Гласовете на рока”, “По брега”, “Паметта ни” /РТВЦ Варна/, “Реката”, “Ентер”, “Подиум” /РТВЦ Русе/ и “Еко” и “Знаете ли, че...” /РТВЦ Пловдив/.

ПРОГРАМНИ НАСОКИ НА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ “ИНФОРМАЦИЯ”

Новинарският отчет за пролетните и летните месеци е богат и интересен. Ще се опитаме да Ви убедим, че става дума за сериозни усилия, които заслужават задълбочен анализ и положителна оценка. 

 
По отношение на организацията на работа.

 
В началото трябва да отбележим, че съкращаването на лятната програмна схема стана традиция в дирекция “Информация”. Във връзка с актуалните събития (докладът на ЕС, вотът на недоверие, протестите), а и заради установилия се нов дух на работа в дирекцията, работата през лятото беше доста по-интензивна, отколкото при нашите частни конкуренти.  

· Нито една новинарска емисия не беше свалена, въпреки лятната схема.

· През цялото лято работеше сутрешният блок “Денят започва”.


· Обзорното политическо предаване “Панорама” осъществи допълнителни излъчвания през юли и август.

· Дежурствата и натоварванията запазиха своята интензивност.

Новините и публицистиката бяха задълбочени, балансирани и коректни. Събитията намериха своето почтено отражение на екран. Ще изредим някои основни проекти, които определяха организацията ни на работа.

БНТ беше единствената телевизия, която предаде на живо от Брюксел и след това подробно коментира представянето на важния доклад на ЕС за България. В емисиите и коментарните предавания бяха застъпени всички гледни точки по това събитие, дало отражение върху цялостния политически живот в страната. Политическите му последствия (включително вотът на недоверие) също бяха предавани директно и подробно коментирани.

Въобще, бързият рефлекс при директни включвания на живо се превърна в запазена марка на новинарската дирекция на БНТ. Зрителите ще запомнят прякото предаване на първата пресконференция на родна земя на Димитър Бербатов веднага след трансфера в “Манчестър Юнайтед”.

          Подходихме със сериозност и въображение и по отношение на 100-годишнината от Деня на българската независимост. Новинарският ден беше уплътнен подобаващо – сутринта с преки студиа, през деня с документални филми и новинарски емисии, а вечерта – с венеца на нашите усилия, специалната емисия от Велико Търново и София, с по един водещ и в двата града. Веднага трябва да кажем, че и репортерите, и водещите се постараха максимално да не пласират обичайните за подобни чествания клишета. Напротив, репортажите бяха добре обмислени и неочаквани, водещите Добрина Чешмеджиева и Даниел Чипев се държаха като журналисти, а не като конферансиета, и в крайна сметка отразяването на годишнината получи висока оценка от професионалисти и обикновени зрители. Не се притеснихме, че в същия момент, навръх 22-ри септември, нашите частни конкуренти избраха да стартират своите скъпи риалити-формати. Точно обратното, смятаме, че срещу тях ние предложихме на зрителя качествена, интересна и патриотична алтернатива.

          Но най-важното събитие от новинарска гледна точка през този отчетен период беше Олимпиадата в Пекин. Колегите от спортна редакция и цялата дирекция “Информация” отдавна се готвеха за август 2008. Инвестирахме сили и средства, обмисляхме внимателно и трябва да кажем, че сме горди с резултата. Това, което обществените телевизии по света правят с няколко програми, БНТ направи само с една – и по скромното ни мнение от това българският зрител ни най-малко не загуби. С гъвкави и компетентни включвания, с качествените коментари на нашите специални пратеници, с акцент върху българския спорт, неговите постижения и проблеми, редакция „Спорт” вдигна летвата високо. Разбира се, не сме се и надявали на дружелюбни коментари в пресата; парадоксът е, че критиките към нас бяха за противоположни неща. Но като цяло обективните и безпристрастни анализи бяха в наша полза. Всеки, който разбира от телевизия, ще признае, че с Олимпиадата БНТ се справи блестящо.

Дирекция „Информация” участва и лансира две значими обществени инициативи на БНТ. „Живей на чисто” е призив да изчистим улицата, блока, града си. „Училище без бариери”, съвместно със Столичната община, дава шанс на децата с увреждания. Работим по тези инициативи чисто новинарски, с репортажи, които имат истинска информационна стойност. С тях БНТ реализира и важна част от обществената си функция.

          И още едно важно участие на дирекция „Информация”, с репортажи, хора и идеи: поредният Ден на отворените врати, който за втори път буквално и успешно вкара зрителите в телевизията. 

По отношение на дългосрочното планиране.

 
Дирекция “Информация” работеше по две основни направления, свързани с дългосрочното планиране, а именно:

 
Стартирането на нови предавания.

През целия период дирекцията работеше упорито върху новото седмично предаване „Референдум” – радикален и дългосрочен нов проект за обществен дебат с прякото участие на зрителите. Разчитаме много на това предаване, което работи с реална обществена извадка и истинска социология: то в най-пълна степен ще включи обществото в нашата ежедневна работа. „Референдум” стартира на 30-ти септември.

 
Подмяна на опаковката на предаванията в дирекцията.

В последните месеци свършихме огромна по обем работа по промяна на опаковката /основни цветове, т.н. „шапки” и „кашове”/ и декорите на предаванията в дирекция „Информация” – процес, който тече в цялата телевизия и в който дирекцията активно участва. Решенията са наистина радикални – промяна на основния цвят в новините /по-активното и по-ярко червено/, нови шапки и кашове за новинарските емисии, сутрешния блок и публицистичните програми /с внушение за повече динамика и интерактивност/, нови амбициозни декори за всички предавания в дирекцията, сред които се открояват съвременното решение за „По света и у нас” и „Денят започва”. Променената опаковка влиза в експлоатация поетапно. В обобщение можем да кажем, че предаванията в дирекция „Информация” вече имат европейска визия, която загатва амбиции за ново качество и ново съдържание в бъдеще.

По отношение на вътрешната организация

 
Звената в дирекцията работят без промяна и ефектът в ежедневната ни работа е видим. Организацията става все по-прозрачна и носи качество. БНТ1 продължава да има най-логично структурираните и разположени във времето новини – анонс /12 и 16 часа/, персонализирани новини /18 часа/, основна емисия /20 часа/, новини с коментар /22 часа, скоро в 22:30/. Публицистиката поддържа стабилно ниво, привлича престижни гости, развива актуални теми. Продължаваме да даваме път на млади хора в новините, публицистиката, сутрешния блок; от тази гледна точна БНТ е истинска школа за репортери, редактори и водещи.

 

Завърши период, в който дирекция „Информация” на БНТ търсеше баланса между традицията и радикалното новаторство. Засега този баланс е постигнат: с нова визия и богато съдържание новинарите на Националната телевизия започват поредната трудна есен и вече мислят за пролетта, когато настъпващата предизборна кампания ще ни изправи пред нови, сериозни професионални предизвикателства.  

 

 

РЕГИОНАЛНИТЕ ТЕЛЕВИЗИОННИ ПРОГРАМИ

ПРОГРАМА “БНТ МОРЕ” - РТВЦ-ВАРНА

           През изтеклия период усилията на колектива в РТВЦ – Варна бяха насочени в посока изпълнение на творческите задачи, свързани с програмните задължения към БНТ – София и излъчването на Регионална програма “Море”.

           За периода 20.03.2008 – 06.07.2008 година регионалната програма бе излъчвана по есенно-зимна програмна схема, а от 08.07.08 до 08.09.2008 година и по лятна програмна схема.

Програмна дейност

ОСНОВНИ НАСОКИ НА УТВЪРЖДАВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ПОСТОЯННИ И НОВИ ПРЕДАВАНИЯ  /новини, актуални предавания, тематични предавания и рубрики/:

НОВИНИ: Програма “БНТ Море” излъчва три емисии новини всеки ден – в 17.00, 18.30 и 21.30 часа. Емисията в 17.00 часа е кратка – 5 мин., и в нея акцентът е на най-важното от страната, света и региона.  Емисиите в 18.30 и 21.30 часа са с времетраене 20 мин. и в тях почти 100 % от новините са от региона. Освен случващото се във Варна и областта, в новините следим и събития от регионите на Бургас и Добрич, където имаме кореспонденти. Новините са изключително важна част от програмата и усилията на екипа са съсредоточени в непрекъснатото им развитие – както по отношение на съдържанието, така и във формата и визията. Стремим се, колкото е възможно, към по-тясна специализация в конкретни области на отделните репортери, които работят в новините. Периодът на този отчет включва и летните месеци, когато с решение на УС на БНТ програмните схеми на Телевизионните центрове бяха запазени като продължителност, но отпаднаха актуалните предавания. През този период, обаче, новините в програма “БНТ Море” се излъчваха в същия обем, както през останалите месеци от годината.

АКТУАЛНИ ПРЕДАВАНИЯ: Най-силният часови пояс на РП “БНТ Море” след новините в 18.30 е информационно-коментарният блок “Вечерно море”, който започва в 18.50 ч. и завършва в 20.00 ч. Това е сравнително нов модул в програмата – стартира с началото на 8-часовата схема от септември 2007 г. В рамките на вечерния блок  от 19.00 до 19.30 се редуват различни тематични предавания: “Избрани от нас”, “Европа-моят адрес”, “Бизнес море”, “На пазар”, “Темата”, “На училище”, “Доктор”, “Седмицата”, а до 20.00 часа репортажите и коментарите в студио отразяват събитията и проблемите на деня в цялото им тематично разнообразие.  

“Вечерно море” се оказа успешна формула за регионалната програма, която събира в един часови пояс актуалните за аудиторията ни теми. Много се разчита на обратната връзка със зрителите ни, които имат възможност за пряка телефонна връзка със студиото – за мнения, въпроси и коментари. Предаването се развива непрекъснато по отношение на съдържание и визия. В отделните модули на вечерният блок се въвеждат нови рубрики, според актуалните събития и теми, които засягат много хора.   


В събота и неделя програма “БНТ Море” залага  на предавания с тематична насоченост спорт, култура, история, музика, фолклор, за децата. Предаванията “По брега” - за културни събития и изявени творци от региона, и “Паметта ни...” - за исторически събития, обекти и личности, са утвърдени от няколко творчески сезона и от тази година вече се излъчват и в програмата на сателитен канал “ТВ България”.  “Тихо!” е предаване за детската аудитория, което се излъчва на живо всяка неделя и е с времетраене 45 минути. През септември започна вторият му творчески сезон. Предаването се утвърди като желано и търсено от най-малките ни зрители, с които е създадена и пряка връзка чрез телефонна игра и кореспонденция по електронна поща.    

В неделната програма утвърдено предаване е и “Спорт МОРЕ”, в което се коментират спортните събития от изминалата седмица. 

“Гласовете на рока”е 30-минутно предаване за рок и метъл музика, което е съвместна продукция на телевизионните центрове Варна и Русе. То  представя концертите и участията във фестивали у нас на известни чужди и български групи и музиканти. Предаването се излъчва и в програмата на сателитния канал “ТВ България”. 


Част от проблемите, които има програма “БНТ Море”, за съжаление са от години и все още не намират решение. Това са технически проблеми, които обаче се отразяват на възможността програмата да се гледа на по-голяма територия, както и на възможността за по-високи рекламни приходи. А, както е известно, програма “Море” се излъчва ефирно само за Варна и Бургас, и то с влошени параметри. Това често прави безпредметни командировките ни в региона на Добричка област  – по северното черноморие и на юг към Несебър, Поморие. Всички, за които правим репортажи и по-големи публицистични форми искат “да се видят”, а до тях не достига програма “Море”. Освен това и в много от общините вече има сериозни производства и фирми, които биха могли да рекламират, но се въздържат по същите причини!

           Въпреки направените постъпки пред К Р С, съгласно получента лицензия,  за предоставяне на канал от честотния спектър за ретранслиране на програма “БНТ  Море” от Варна до Добрич още през есента на 2007 година, решаването на проблема се намира все още е в сферата на добрите намерения. 

           Проблемът ни с разпространението на програма “МОРЕ” от кабелни те оператори отчасти бе решен! След продължителни консултации и разговори с ръководството на кабелния оператор ”М-Сат” бе постигнато споразумение. Положен би оптичен кабел до техническите съоръжения в района на РТВЦ – Варна и регионалната програма вече се разпространява в един обширен район по черноморието, включена като пакет на оператора “М-Сат”.

Техника,  техническо и ресурсно обезпечаване

Извършена дейност – „В М А, компютърна графика и нелинейни системи”

През визирания период във ВМА и КГ бе извършена  реорганизация и обновяване на компютърния парк породени от по-високата степен на натовареност в монтажния процес породена от 8-часова програмна схема.

Създадена бе нова компютърна апаратна за нелинеен монтаж.

Извършена бе цялостна оптимизация на компютърната мрежа. С оглед осигуряването на максимална сигурност и надежност в работата, бяха обособени технологична и административна комп.мрежи с конкретен външен достъп и ограничени права за ползване на интернет.

С предоставените от Мнистерство на държавната администрация 3 броя компютри бяха подменени и унифицирани компютрите в двата нюз-рума на “Новини” и Регионална програма “БНТ – Море”. Със собствени сили бе извършено резервиране на станцията за приемане на филми и други видеоматериали от завеждащия ТВ-фонд в РТВЦ.

Ежемесечен, текущ и авариен ремонт и профилактика на технологичен тракт.

 Р  Т  С

Извършена подмяна на динамичните микрофони.

Съоръжаване на репортажните станции с радиомикрофони.

Съоръжаване на РТС и ДПТС с 2 бр. дистанционни чувствителни микрофони за външен звукозапис.

Реконструкции, профилактика и текущи ремонти

Изграждане на кабелно стопанство – звукови , телефонни и силови линии . 

Ремонт и монтаж на аудио смесител , звукови разделителни усиватели сигнализация и нов телефонен хибрид.  
Радиорелейни системи

Реконструкция  и монтаж на механични системи за укрепване на радиорелейни линии. Инсталиране на 2 бр. нови релейни системи за предаване и приемане на ТВ- сигнал, с оглед осигуряване на необслужваем тракт между РТВЦ и ТВ – кула “Франгата”.

          Капитално строителство

Частичен ремонт  на покрива в техническия корпус.

Подмяна на двоен под в блок в BETACAM апаратна.

Частична подмяна на осветлението в техническия и административния корпус.

Основен ремонт на тоалетните помещения в техническия корпус.

Основен ремонт на пароотоплителната инсталация и пароцентра- лата.

         
Финансово и ресурсно обезпечаване

През отчетния период финансовите резултати и текущи проверки показват, че няма наличие на преразход, а разходите по различните параграфи от бюджета се извършват планомерно, като в някои отношения са акомулирани и икономии.                            Реализираните приходи съгласно касови отчети за периода април – септември 2008г. са:

Приходи от реклама                                        77 319, 00 лева

Приходи от спонсори                               -        1 278, 00 лева

Технически услуги                                   -        1 724, 00 лева

Други приходи:                                         -        2 328, 00 лева

в. т. ч.:

    - платени репортажи                  -           528, 00 лева

    - поръчкови филми                    -         1 800, 00 лева

Наеми от имущество                                -         1 066, 00 лева

ПРОГРАМА “БНТ СЕВЕР” - РТВЦ-РУСЕ

Програмна дейност

ПОСТОЯННИТЕ РУБРИКИ с регионална тематика от обществения и политически живот в региона се излъчват в:

Новини

„Север информира” – три емисии в 17:00 – 5 минути, 18:30 – 20 минути и 21:30 – 20 минути в делнични дни, а от 18:00 – 10 минути и 22:00 – 10 минути в празнични дни. Насочени са към региона на Русе, Велико Търново, Силистра и Разград. Разполагаме с кореспонденти в съответните градове и следим изцяло политическия, икономически и културен живот. А репортерите в РТВЦ – Русе са с обособени ресори.

Актуални предавания – излъчват се всеки делничен ден от 19:00 часа и се повтарят на следващия ден от 16:00 часа.

- „Седмицата” – седмичен коментарен обзор по политически и обществено значими теми, 90 минути седмично (4 пъти месечно) 

- „Спортен калейдоскоп” – публицистично предаване за спортния живот в региона, 90 минути седмично (4 пъти месечно и 4 повторения) 

- „Тема на деня” – актуална публицистика по „парещи” теми от обществения живот 90 минути седмично (2 пъти месечно)  

- „Репортер” – актуална публицистика по теми, предизвикани от зрители или находки на журналистите от РТВЦ с елементи на разследваща журналистика, 90 минути седмично (2 пъти месечно)

- „Бизнес навигатор” – проследява развитието на бизнеса в региона,  покава положителни примери и успехи на фирми и предприятия, 90 минути (2 пъти месечно) 

- „Параграф” – занимава се с въпроси, случаи и казуси от съдебната система, нелогични административни решения, 90 мин. (2 пъти месечно)

- „Реката” – предаване за живота край реката във всичките му измерения – бизнес, туризъм, препитание, култура, 90 мин. (2 пъти месечно).

- „Агросвят” – месечен журнал за селското стопанство, 60 мин. (2 пъти месечно).


Образователни предавания

- „Здраве за всички” – предаване за здравето и неговото опазване в много аспекти, варира от образователно-информационна рубрика до дискусионно студио, 60 мин. (2 пъти месечно) 

- „Школа за потребители” – предаване за потребителите, техните права и борбата срещу некоректните производители и търговци, 100 мин. (1 път месечно) 

- „Часът на ветеринаря” –предаването представя проблеми по отглеждането и развъждането на домашни, стопански и редки животни, домашни любимци, полезни съвети,  120 минути (2 пъти месечно).

- „Старите фамилии” – за родовото наследство и фамилиите с традиции, запазени и развити през вековете, 60 минути, (2 пъти месечно)

- „Лутурки” – фолклор от региона, 60 минути, (2 пъти месечно)

- „Архитектурно наследство” – 60 минути, (2 пъти месечно) предаване за архитектурните стилове и паметниците на архитектурата от региона с национално и местно значение.

- Образователни предавания от фонда на РТВЦ и БНТ.


Кулинарен журнал

- „Време за готвене” е познавателно и забавно предаване за приготвянето на храната като философия и мироглед.

Културни, научни, религиозни и други предавания 

- „Клуб „Култура” – предаване за театър, опера, литература и художествено майсторство, отразява постиженията и проблемите на творческата интелигенция в региона.

- „Подиум” – предаването представя постиженията на сцената на млади и по-възрастни творци от областта на изпълнителското изкуство.

- „Един е Бог” – предаване за религиозното многообразие на етносите в региона и за уникалното съжителство на различните религии. 

- “Гласовете на рока” – рубрика за рок и метъл групи и почитатели от България и чужбина.

Освен тази продукция в РП „БНТ Север” се излъчват документални филми и продукция от фонда на РТВЦ и БНТ, свързани с изискванията на лицензията.

Детски и младежки предавания

- „Ентер” – предаване за хората и компютрите с насоченост към младежката аудитория, 120 минути (четири пъти месечно) 

- Детски програми от фонда на БНТ. 

Предавания подпомагащи интеграцията на групи в неравностойно положение и на рискови групи - „Бариери”- предаване за хората в неравностойно положение.

Предавания предназначени, за български граждани за които българският език не е майчин.

„Наследството на Канети” – предаване за хора с етнически произход, различен от българския, за уникалното съжителство на етноси, култура и религии в региона, 90 минути (2 пъти месечно).

Предавания на независими продуценти

В регионалната програма ”БНТ Север” се излъчват външните продукции: 

- „Ентер” – излъчва се четири пъти месечно, общо 2 часа месечно.

- „Време за готвене” – излъчва се в делничните дни – общо 20 часа месечно.

Продукции от фонда на БНТ и чужди продукци:

Продукцията, предоставяна за излъчване от фонда на БНТ София, представлява приблизително 50% от времето на излъчваната продукция в РП „БНТ – Север”. Включва български и чужди игрални филми и тв сериали, научнопопулярни и документални филми, музикални филми, анимация за деца, външни продукции и образователни програми по различна тематика.

Обществено значими събития, отразени от РТВЦ в периода април-август 2008 в РП „БНТ Север”:

- Награди Русе

- директно включване от тържествата послучай 24 май

- ежемесечно директно излъчване на Общинските сесии на местния парламент

- директно излъчване на баскетболни срещи от републиканското първенство

- директно излъчване на две футболни срещи на „Дунав” – Русе


Нови предавания (в процес на реализация):

- Готови... – старт! – детско телевизионно предаване със състезателен характер.

- Час свободен – младежко предаване по проект на тийнеджърската публика на РП БНТ Север.

- Мотосвят – предаване за автомобилите.

Техника, техническо и ресурсно обезпечаване на програмата

РТВЦ – Русе разполага със следната техника и ресурси:

Студио с три камери.

Трикамерен ПТС.

Пет РТС.

Шест видеомонтажни, от които пет за нелинеен монтаж и една за линеен.

Осветителна техника

Финансово обезпечаване на програмата и собствени приходи

Субсидия от БНТ за периода 01.04.-31.08.2008 - Общо: 513 021 лева:

- Трансфери - 425 668.00 лева

- Трансфери за осигуровки - 87 353.00 лева

Собствени приходи за периода 01.04.-31.08.2008 – Общо: 59 608 лева без ДДС:

- Реклама - 43 675.50 лева без ДДС

- Спонсори – 150.00 лева без ДДС

- Технически – 4545.00 лева без ДДС

- Други приходи – 8666.67 лева без ДДС

- Наеми – 2570.83 без ДДС

ПРОГРАМАТА “БНТ ПИРИН” – РТВЦ -  БЛАГОЕВГРАД

Програмна дейност

           За периода 1.04.–30.09.2008 г. са излъчени общо 1 464 часа регионална програма, разпределена по месеци като средномесечния обем програма е между 240 ч. – 248 ч.            

ЖАНРОВО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА

           НОВИНИ        - 15 % - само новини

              - 17%  - ако прибавим и спорта

                                100%    от новините са с регионална тематика

           АКТУАЛНИ ПРЕДАВАНИЯ -  9%

Делови делник, Между събитията, Врати, Развръзката, Общината, Избери здравето, В наше село, Евроспектър, Ракурси, Дело, ТВ консултант, ТВ компас, Евроспектър, Повикани срещи, В обектива.

          ОБРАЗОВАТЕЛНИ ПРЕДАВАНИЯ – 15%  

Документални и научно-популярни филми,фондови предавания

          КУЛТУРНИ, НАУЧНИ, РЕЛИГИОЗНИ И ДР. ПРЕДАВАНИЯ -13%

Изкуството да живеем, Повикани срещи,Тук и сега, Фолклорен магазин, Музикална везеница,Тв календар - 4%

Фондови предавания на БНТ и РТВЦ – 9 %

          ДЕТСКИ И МЛАДЕЖКИ ПРЕДАВАНИЯ – 12%

Детски свят, ТВ семестър, По пътя, и предавания от фонда на БНТ и

РТВЦ Благоевград

         ПРЕДАВАНИЯ,ПОДПОМАГАЩИ ИНТЕГРАЦИЯТА НА ГРУПИ В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ – 1.3%

Съдби човешки, Различните,Дело,и други предавания от Актуалната публицистика

        ПРЕДАВАНИЯ НА НЕЗАВИСИМИ ПРОДУЦЕНТИ – 6%

Музикален блиц, Време за готвене, Ентер

        НАРОДНО ТВОРЧЕСТВО – 13%

        МУЗИКА И ЗАБАВА -  8 %

        РЕКЛАМА + ТЕЛЕПАЗАРЕН ПРОЗОРЕЦ -  13 %

        ФИЛМИ -  30 %

        ПОРЕДИЦИ И ПОРТРЕТИ – 10 % 

Предоставени от БНТ: Знаци по пътя, Властта на словото, Културното наследство на България,Очи в очи с животните ,Панорама на български театри и филми, наградени на МФ „Златна ракла“

Забележка: През периода 6.06.- 6.09. 2008 т. Регионалната програма бе подчинена на олекотената лятна схема поради техническа профилактика на съоръженията и затова се намаляват показателите на някои от жанровете като Актуална  публицистика и отчасти Новини .

За периода  1.04.-30.09.2008  Регионален телевизионен център – Благоевград  е излъчил за  БНТ – 58 часа 03 мин. - в това число

КАНАЛ 1                            - 16 часа 36 мин.:+ спорт

 
- новини                             -    5 часа 05 мин.

 
- сутрешен блок                -    1 час   20 мин  

 
- спорт                                -    4 часа 00 мин. 

  
- трайни предавания К1   -    6 часа 11 мин.    

 
ТВ БЪЛГАРИЯ                 -  41 часа 27 мин.  

           Техника, техническо и ресурсно обезпечаване  на програмата

За обезпечаване на програмата през периода 01.04.2008  - 30.09.2008 г., БНТ предостави на РТВЦ-Благоевград следните необходими за производството технически съоръжения, което доведе до оптимизиране както в НЮЗРУМА, така и в монтажните апаратни:

1.Копирна машина DSM611 
- 1 бр.

2.Принтер HP laserjet

- 1 бр.

3.Компютри DELL

- 2 бр.

4.Компютри  HP

- 2 бр.- за монтажни станции

5.Компютри  - Lenovo 
- 4 бр.- предоставени от  МДА                                                            

           През този период се промени изцяло визията на двете студиа – СТ 200 и Ст 40 чрез новите декори, отговарящи на различните жанрове на предаванията.

РТВЦ-Благоевград участва активно в сутрешния блок  и новинарските емисии на БНТ чрез директни включвания от и извън студиата.  

За реализация на трайната продукция за БНТ и регионалната програма основно техническо съоръжение е ДПТС, което е с технически и морално остарели видеокамери. Същото важи и за ПРРС, чрез които осъществяваме директните включвания за БНТ и РП, заедно с ДПТС.  

           Финансово състояние

           Приходи - През второ и трето тримесечия на 2008 година в РТВЦ – Благоевград /към датата на изготвяне на настоящия отчет/ бяха реализирани приходи  в размер общо на  107136 лева,  разпределени по приходни пера както следва:

От реклама  -                                                                           76 949 лв

От спонсорство -                                                                      1 505 лв

От технически услуги -                                                         14 487 лв

От наеми на имущество -                                                        8 247 лв

Други приходи /предизборти клипове и награди -               5 948 лв

Освен по-горе изброените в РТВЦ-Благоевград през периода бяха реализирани и чисти приходи от продажба на стоки в служебното барче в размер на 5034лв /с натрупване от началото на годината тези приходи са в размер на 11105лв/.  

От 01.01.2008 година към настоящия момент изпълнението на приходите на РТВЦ – Благоевград е в размер на 72,65%  спрямо плановите разчети. 

За обезпечаване изпълнението на същите  разчети за приходи от реклама  от началото  на 2008г  до сега бяха сключени общо 41 договора, в това число през второ  и трето  тримесечия - 24  договора.

           Разходи - През второ и трето   тримесечия в РТВЦ - Благоевград се  извършиха текущи разходи, свързани с дейността  и  за  поддържане  на наличните  технически средства.

 Към 30.06.2008г  бяха  корегирани първоначалните разчети по разходните параграфи от Единната бюджетна квалификация, чрез които бе реализирано вътрешно преразпределение на първоначално определените лимити. Към същата дата разчетните показатели за разходите  на  РТВЦ-Благоевград бяха  увеличени и със средствата, изразходвани през І тримесечие на годината във връзка с реализацията на  фолклорни предавания, чиито бюджети се одобриха допълнително от бюджетната комисия на БНТ.

През отчетния период в ход е и извършването на основен ремонт на водопроводната мрежа на РТВЦ, като разходите към момента възлизат на 11990 лева.
ПРОГРАМА “БНТ ПЛОВДИВ” - РТВЦ – ПЛОВДИВ

Програмна дейност

           За периода 1.04.–30.09.2008 г. са излъчени общо 1 713ч. 53мин. регионална програма, разпределена по месеци като средномесечния обем програма е между 240 ч. – 248 ч.                    

ЖАНРОВО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ:

Новини 




                      
          -  61:30:00

Спортни новини







-  07:15:00

Спортни предавания/студио/ и спорт. поредици


-  40:00:00

Актуални предавания





           - 111:15:00

Детско-младежки предавания





-   05:15:00

Музика и забава /+ предавания от РТВЦ-та/


 -  81:13:00

Религия – „Духовна обител”, преки предавания,    

 -  30:45:00

слова на Пловдивски Митрополит

Реклама + телепазарен прозорец



            - 223:14:00

Независими продуценти





  -   37:20:00

В момента “БНТ Пловдив” произвежда и разпространява осемчасова, политематична програма, с всекидневно, вечерно излъчване. Началният час е 16.00 часа, крайният – 24.00 часа. Поредица нови заглавия в програмата отразяват стремежа на телевизията  да утвърди в региона имиджа си на най-коректната обществена електронна медия. Канал Пловдив се ползва с максимално висока степен на доверие в новинарските и актуални предавания, отразяващи темите от региона. Затова основният замисъл на обновената програмна схема  е разширяването на територията на всички теми, свързани с местните икономически, комунални, управленски, културни и образователни политики. Целта на този проект – популяризиране на региона като добро място за живеене и възможност за реализация. Основният способ,чрез който се осъществява тази програмна стратегия- прекият контак със зрителите. В голяма част от предаванията те са основен източник на информация,проблематика и преки участници в дискусии.

Новини - съгласно утвърдената програмна схема БНТ Пловдив излъчва всекидневно, от понеделник до петък  три новинарски емисии :

17.00- 17.05 – „Денят”- кратки новини

19.00- 19.20-   „Денят”-централни новини

21.00-21.20 -   „Денят”-късни новини

събота и неделя:

19.00 – 19.10 - „Денят„ –централни новини

21.00 - 21.10 -   „Денят”-късни новини

Актуални предавания

”Вечерен магазин” Предаването е най-успешното от новите заглавия, свързани с осемчасовата програмна схема. То на практика доказа интереса към местните проблеми, коментирани и показвани чрез прекия контакт със зрителите.

Образователни предавания: 

Информационно образователна рубрика - Съвместно с регионалния инспекторат на МОН - подробна информационно-разяснителна кампания за ученици и студенти, на които  предстои подготовка и кандидатствуване  за следващо ниво на образование- не по-малко от 10 на сто от седмичното програмно време;

Информационна рубрика за селските стопани - разяснителна кампания по проблемите, свързани с възстановеното право на събственост върху земите и управлението на имотите;

Информационна здравна рубрика - Подпомагаща интеграцията на групи в неравностойно положение и риск съвместно с ЕМБАЛ  Пловдив;

Други собствени предавания:

„Стадион” Времетраене – обзор на най-интересните спортни събития, коментар;

„Еко” - специализирано предаване за екология и селско стопанство; включва и рубрика разследваща журналистика

„100%”- икономическо тоук шоу - специализирано предаване за бизнес,икономика,пазари и потребители. Структура: разговор с гости в студио-експерти в съответните области, видео-репортажи, открита линия за зрителски въпроси.

Културни, научни, религиозни и др. предавания

”Арт клуб Канал Пловдив” - да представи музикалната, танцова и др.видове сценична продукция от фонда на РТВЦ Пловдив и останалите тв центрове.Тази рубрика включва излъчването на оперни, балетни, джаз и др. музикални жанрове концерти, фестивални и др. събитийни изяви, отразени в по-голям формат.

„Духовна обител” - представя най-значимите знаци на Християнството в региона –манастири,църкви,икони,свързаните с тях светци,ктитори,зографи и др. личности. 

„Знаете ли че...”- Всекидневна рубрика, представяща малко известни научни, образователни, културни факти , ориентирани тематично в региона на БНТ Пловдив. Времетраене - 10мин. Излъчва се и по Сателитен Канал ТВ България.

„Плетеница” - предаване за фолклор; представя богатата танцова и музикална фолклорна палитра на региона.

Детски и младежки предавания

„Бързи,смели,сръчни”- детско спортно състезание, подпома на училищата в региона в популяризиране на необходимостта от създаване на добри спортни материални бази; създаване на позитивна мотивация и отношение към спорта у децата, по пътя на забавлението и удоволствието от играта.

Предавания на независими продуценти

„Време за готвене”- кулинарно предаване

„Ентер”- предаване за компютърна грамотност и образование

Това са основните акценти в изпълнението на програмните изисквания. Те очертават профила на собствената продукция на БНТ Пловдив. Останалите 50 на сто от осемчасовата програмна схема са предавания, предоставени и включени в програмата от редакция „Кино”, „Култура и образование”, „Музика” на БНТ, както и собствена и на центровете документална филмова продукция. При програмирането се спазва изискването за не по-малко от 70 на сто европейска и българска продукция.

Техника, техническо и ресурсно обезпечаване на програмата

Програмата на БНТ Пловдив и произвежданите от нея материали и предавания за БНТ София се обезпечава от : 

· Студийна техника:

- информационно студио; / 60 м2/

- студио за актуални предавания, магазинни и развлекателни;/200м2/

- студийни камери- 5бр, mini DV;/общо за двете студиа/

- излъчващ комплекс с автоматизиран файл сървър;

- видеомикшер- 2бр./ 1 аналогов + 1 цифров PANASONIC MX-70/;

- звукови микшери- 2 бр;

- ефирен звуков микшер ТЕSLA/год. Производство 1972/

- художествено осветление с тиристорно управление.

· Постпродуционни  апаратни – 4бр, нелинеен монтаж

· Универсална апаратна- запис, излъчване; комбинира всички видове предходни лентови технологии-1 бр;

· Нюз руум

- Седем работни места- редакторски РС- 7бр.

- Репетиционен магнетофон- mini DV- 1бр

· Извънстудийна техника

- ДПТС5- три камери

- Видеомикшер- аналогов, 1бр;

- Записващ и излъчващ повторение аналогов видеомагнетофон- BETA-SP

- Звуков микшер- 12 канален, аналогов; 1бр

- ПРРС- 1 бр с над тридесетгодишни радио-релейни линии / TFT/

- РТС - BETA-SP- 1бр

- РТС - mini DV -  6бр.

През посочения период няма закупени ДМА.Техническата база на РТВЦ Пловдив е обезпечена със следните активи , прехвърлени от БНТ София: Компютърна с-ма DELL – 2 бр.; Принтер – 1 бр.; Компютърна с-ма „ Леново” – 4 бр.;   Видеокасетофон Сони mini DV  - 1 бр.;  Компютърна с-ма HP монтажна – 3 бр.

Така посочената техника и техническо обезпечаване осигурява нормално новинарските емисии на БНТ Пловдив и тези за София, но не съответства на изискванията за тв производство на филми, програми за ОТК и художествени предавания. Причина- произведените в mini DV  формат материали се прехвърлят на DVC Pro за ОТК и  излъчване в БНТ, което антитехнологично.

Ресурсно производството на програма се обезпечава от 77бр. Щатни служители на РТВЦ Пловдив и двама нещатни сътрудници. От 1997г числеността на щатното разписание на РТВЦ Пловдив не е увеличавана, въпреки че обемът програма многократно се увеличил спрямо произвежданата към края на 1997г.

Финансово обезпечаване  на програмата

Приходите за периода 01.04.2008 – 24.09.2008 са в размер на 87 480 лв.:

· Приходи от реклама – 58 350 лв.

· Приходи от спонсори – 180 лв.

· Приходи от технически услуги – 408 лв.

· Други приходи – 11 256 лв.

· Приходи от наеми -  17 286 лв.

ДЕЙНОСТ НА ДИРЕКЦИЯ „ТВ ПРОИЗВОДСТВО”

Основните задачи на структурните звена в Дирекция „ТВ Производство” са свързани с производството на собствена телевизионна продукция за програмните нужди на БНТ и с рационално и ефективно разпределение на ресурсите, обезпечаващи цялостната дейност на БНТ.

Основна функция- производство на телевизионни предавания в съответствие с програмните задачи, осъществяващо се в следните форми:

Производство на собствени продукции 

- Пилотни

- Форматни

- Извънредни предавания

Участие в производството на копродукции и филмопроизводство;

Канал 1 и Сателитен канал „ТВ България” включват общо 50 рубрики. Месечно се произвеждат над  70 различни по обем, сложност и продължителност  предавания /без Дирекция „Информация”, ГР „Кино”, извънредни по организаторски договори/

През отчетния период могат да бъдат изведени няколко основни акцента:  

· извършена оптимизация в Дирекция „ТВ Производство”

· нов начин на излъчване на Олимпийските игри

· смяна на основни декори на Новини и Сутрешен блок

· смяна на опаковката на БНТ

· стартиране на мащабен проект Студио на БНТ в НДК 

Оптимизация на персонала

След детайлно разглеждане на всички звена, съпоставяне на броя ангажирани служители към обем работа  и съобразено с програмните перспективи в дирекция „ТВ Производство” бе извършена оптимизация. През м. април 2008 година в дирекция „ТВ Производство” се проведоха работните заседания на утвърдените със заповед комисии на които бяха:Изработени критерии за подбор в упоменатите структурни звена към дирекция „ТВ Производство”;Извършен бе подбор в упоменатите структурни звена към дирекция „ТВ Производство”. 

РЕАЛИЗАЦИЯ „ПРОГРАМА” и РЕАЛИЗАЦИЯ „ИНФОРМАЦИЯ”

През периода Дирекция “ТВ Производство” е реализирала и изпълнила всички поръчки на Програмна дирекция и дирекция „Информация”. Обезпечила е изцяло и своевременно програмната схема на Канал 1 и Сателитен канал “ТВ България”, като е произвела заявената телевизионна продукция с мощностите и ресурсите, с които разполага.

Нов начин на излъчване на Олимпийските игри

За реализиране на ЛОИ в Пекин бе сформирана работна група, която след продължително и обстойно анализиране на изискванията ,даденостите, детайлите и най-вече на  рисковете излезе с предложение, което e взаимствано от практиките на големите европейски телевизии.

            Екипът на БНТ  в Пекин да поеме изцяло изработването на програмата, която ще бъде транслирана до София  по  специално заявен чрез Евровизия “ексклузивен 24 часов сателитен канал “.  По  него ще се излъчват   преките предавания, записи, студия, унилатерали, преки включвания в новините и актуалните предавания, което спестява разходите по получаването на 5 до 12 мултиканала и 1-2  унилатерала дневно. Нещо повече, по всяко време на денонощието ще има връзка и трасе за нуждите на Новините и актуалните предавания без допълнителни разходи. 

 
Без заявен ексклузивен 24 часов сателитен канал цената за реализацията на 18 унилатерала /само по един на ден/  и тв мостове /средно по 5 включвания дневно/ е около130 000 евро. Като прибавим и цената на евровизионните мултиканали до София от 127 000 евро общата стойност възлиза на 260 000 евро, както е било досега. Цената на ексклузивния 24 часов сателитен канал до София плюс съответните мултиканали до офиса на БНТ в Пекин е около 202 000 евро, т.е.  значително по-евтино от стария вариант и много по-ефективно. Искам да изтъкна и много важния факт, че апаратурата, закупена за студиото и апаратната на БНТ в Китай, бе така подбрана, че след завръщането й в България да бъде оборудван изцяло един нов цифров трикамерен ПТС.

Основни изводи след приключване на Олимпиадата: Новият начин на излъчване на Олимпийските игри по БНТ е по-съвременен, централизиран в един екип и по-гъвкав програмно.

В отчетния период допълнително се реализираха и множество извънредни предавания с различен обем, сложност и продължителност на реализационния период, както и допълнителни включвания в информационните емисии, наложени от екстрени политически и други събития. 

ДЕЙНОСТ НА ДИРЕКЦИЯ “ТЕХНИКА И ТЕХНИЧЕСКИ СРЕДСТВА”

Дейностите на Дирекция ТТС през цитирания период отново бяха насочени към завършване на крупни за мащабите на БНТ инвестиционни проекти. 

Система за производство и излъчване на новини.

Системата за производство и излъчване на новини е част от цялостния проект за нелинеен монтаж на AVID. На IV етаж на сградата на БНТ на ул. “Тулово” беше завършен комплекса за нелинеен монтаж и излъчване на новини. Инсталирани и оживени са монтажните станции за новини. Проведе се обучение на монтажисти и журналисти от специалисти на AVID. 

В момента се строи бъдещия Нюзрум на БНТ – надстройката над прехода между двете сгради на БНТ. Обектът ще бъде покрит до началото на октомври 2008, след което ще започнат довършителните дейности по вътрешното оформление. 

Изграждане на система за комутация и разпределение на видео, звукови и управляващи сигнали в БНТ(Централна и Международна апаратни)

Реализацията на най-крупният  технически проект за БНТ през последните 25 години е вече факт. От 27 юли 2008 г. в редовна експлоатация са новите Централна и Международна апаратни на БНТ. Всички видео и звукови сигнали от ефирните и студийни комплекси се разпространяват между всички обекти на БНТ по цифров път. В действие са нова модерна разговорна уредба, позволяваща качествени връзки с всички прилежащи в даден момент обекти на БНТ, както и GPS система за точно време и синхросигнали.  
Система за цифровизация на архива на БНТ 

През септември 2008 г. в изцяло обновено и климатизирано помещение на старата Централна апаратна се инсталира роботизираната система на SONY  Peta Site, част от реализиращия се голям проект на AVID за  цифровизация на архива на БНТ. 

Предстои преместването на част от техниката на Фондовата апаратна в оформените нови помещения до роботизираната библиотека на SONY. След пускането на архивиращия комплекс в действие на практика се открива пътя за изцяло безлентово движение на продукцията на БНТ – от създаването й до излъчването.

Телевизионно олимпийско студио на БНТ в Пекин

Закупената в началото на 2008 г. техника за телевизионно студио на БНТ в Китай беше интегрирана, монтирана и оживена месец преди Олимпиадата в Пекин. Проведе се обучение на всички обслужващи екипи. Техниката беше транспортирана и отново оживена в Пекин, където с нейна помощ Летните олимпийски игри  бяха отразени на високо професионално ниво.  След завръщането на  техниката от  Пекин  предстои монтажа й в нов трикамерен ПТС,  на нов автомобил.

Двукамерна подвижна телевизионна станция ДПТС 1

Закупената техника за ДПТС беше инсталирана и оживена в новия автомобил Iveco Daily. Така подвижните цифрови мощности на БНТ са вече три – ПТС9, ПТС10 и ДПТС 1.

Устройство за повторение на сцени при отразяване на спортни събития

Беше закупено, инсталирано и оживено устройство за повторения на сцени на водещата в тази област фирма EVS. Устройството е шестканално, с 3 пулта и замества амортизираното старо четириканално устройство с един пулт. Устройството комуникира с ПТС изцяло по цифров път.

Проектиране на Студио1 - НРТЦ

Тече проектиране на най-големия студиен комплекс на БНТ – Студио 1 в НРТЦ. Проектът трябва да бъде завършен към края на октомври 2008 г. След узаконяването му на практика може да се пристъпи към строителни дейности и комплексът да бъде готов към края на 2009 г. 

ДЕЙНОСТ НА ДИРЕКЦИЯ „МАРКЕТИНГ И РЕКЛАМА”

Постъпилите нетни приходи от реклама, спонсорство и телепазар за шестмесечието от април до септември 2008 г. са в размер на 4 248 278.46 лв. без включено ДДС и имайки предвид, че месец септември още не е приключил и сумата за него е прогнозна.

Нетните приходи от платена реклама и спонсорство за горепосочения период са 2 487 494.93 лв.; нетните приходи от телепазар са 254 880 лв.; нетните приходи от излъчена реклама и споснорство по бартери е 1 505 903.53 лв., като всички суми са без ДДС.

Сключените договори за реклама и/или спонсорство с клиенти за периода април – септември 2008 г. са около 20, като 15 от тях касаят излъчване на платена реклама и спонсорство, а останалите касаят бартери. През този период впечатление прави и финализирането на преговорите по подписването на договор  за продажбата на „платинен пакет” за реклама  и спонсорство на нетна стойност 5 млн. лв. 

Рекламните агенции реализирали най-големи нетни рекламни обеми през отчетния период са: РА „Маркетингови комуникации” с общ обем от 237 184.17 лв., като клиентите, които са минавали през тази агенция са Мтел, Виктория и др.; РА „Киви”, които са реализирали обем от 123 242.90 лв., като техни клиенти са били ПИБ; РА „Медия клуб” са постигнали обем от 188 977.56 лв., като клиенти са им били Хилд, Прокредит банк и др.

Част от директните рекламодатели реализирали по-голям нетен обем от реклама и/или спонсорство са: Лев Инс – 226 101.97 лв.; Евроинс – 131 508.09 лв.; Си Банк – 124 775.56 лв.; ОББ – 216 785.71 лв. и Чайкафарма – 199 315.20 лв., като всички посочени суми са без ДДС.

Приходите от спонсорство за периода април – септември 2008 г., които възлизат на 1 636 982.84 лв. са основно от Летните олимпийски игри – 351 691.25 лв., Прогноза за времето – 252 541.20 лв. и Спортни новини – 89 037 лв. Други предавания, които са били спонсорирани са: Елит, Шоуто на канала, Бързо, лесно, вкусно, Акция и др.

С извършената промяна в управлението и структурата на Дирекция „Маркетинг и реклама”, политиката, която прие Дирекцията е гъвкава и отворена към всички потенциални рекламодатели. Ежедневно се организират срещи, изготвят се оферти и се водят преговори с потенциални клиенти, като същевременно целим и повишаване на приходите от съществуващи клиенти. На всеки един служител от Дирекцията бе поставен план за изпълнение на седмични задачи, които в края на седмицата той отчита пред прекия си ръководител и директора на Дирекцията.

От средата на месец септември бе изготвена и въведена нова рекламна тарифа, в която цените за отделните пояси са напълно съобразени с рейтинга на предаванията в съответния часови пояс.    

	Справка за клиенти, заявили най-много реклама и спонсорство по БНТ

за периода 1.04.08 - 30.09.08

	клиент
	април
	май
	юни
	юли
	август
	септември
	общо

	Маркетинг комуникации
	28800,00
	51173,98
	0,00
	25525,71
	122684,48
	9000,00
	237184,17

	Киви
	18535,28
	18407,64
	15810,00
	24108,00
	23124,00
	23257,98
	123242,90

	Медия клуб
	23801,00
	59390,54
	44667,84
	24456,63
	3939,96
	32721,59
	188977,56

	Лев Инс
	95545,8
	16411,5
	0
	0
	70211,4
	43933,29
	226101,97

	Евроинс
	22491,00
	35242,02
	32428,35
	5140,80
	5599,80
	30606,12
	131508,09

	Си Банк
	19614,56
	22689,21
	21443,55
	19823,72
	21589,96
	19614,56
	124775,56

	ОББ
	42720,00
	58335,00
	0,00
	0,00
	60031,00
	55699,71
	216785,71

	Чайка фарма
	34819,68
	37091,04
	38661,84
	27026,16
	25418,40
	36298,08
	199315,20


	Справка за нетните приходи от реклама, спонсорство, телепазар и бартери

	за периода 1.04.08 - 30.09.08

	 
	април
	май
	юни
	юли
	август
	септември
	общо

	реклама
	251240,39
	195676,02
	68080,00
	51840,19
	163142,20
	120533,29
	850512,09

	спонсорство
	277774,47
	291636,61
	217261,16
	147654,59
	465677,38
	236978,63
	1636982,84

	бартери
	250575,00
	345004,89
	246421,16
	111437,83
	334833,60
	217631,05
	1505903,53

	телепазар
	45120,00
	41280,00
	48480,00
	49440,00
	24480,00
	46080,00
	254880,00

	общо
	824709,86
	873597,52
	580242,32
	360372,61
	988133,18
	621222,97
	4248278,46


ФИНАНСОВО - СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

През този отчетен период дейността на Финансово-стопанска дирекция бе подчинена изцяло на основните й функции по финансово и административно – стопанско осигуряване на производствения процес в БНТ. Основната ни цел бе законосъобразно, планомерно и целесъобразно усвояване на бюджетните средства в зависимост от приоритетите на телевизионното производство, в условията на строга бюджетна дисциплина, анализ и контрол на паричните потоци и опазване имуществото на БНТ.

В организационен план, през отчетния период, следва да бъдат отбелязани два аспекта: след структурните промени през първото тримесечие на годината, довели до разширяване дейността на дирекцията и увеличаване числеността на служителите й и структурните единици, усилията бяха насочени към утвърждаване на ефективни връзки и комуникации, с оглед на своевременно и качествено изпълнение на поставените задачи;

Същевременно, в изпълнение изискванията на § 23 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2008г., числеността на дирекцията трябваше да бъде намалена с 16,84%, т.е. 31 бройки. До момента са съкратени 30 бройки, от които 16 заети и 14 свободни, като предстои от първи октомври да бъде съкратена още 1 заета бройка. Тази значителна промяна в числеността на персонала в посока на намаление наложи преразпределение на работата и увеличаване на обема й за всички служители.

През отчетния период, в резултат на гъвкаво управление на паричните потоци, бяха обезпечени финансово:

· редовните предавания на БНТ;

· летните олимпийски игри, Пекин – осигурена бе необходимата техника за отразяване на събитието;

· старта на нови мащабни телевизионни предавания като „В неделя с...”, „Референдум” и „Бъди звезда”;

· новите рубрики за Сателитния канал „Часът на зрителите”, „Гледайте” и „Европа през седмицата”.

Изразходването на бюджетните средства е в рамките на планираното. Съпоставката между отчетени и планирани стойности на разходите по параграфи на Единната бюджетна класификация показва, че съществени разлики няма.

Въведените контролни процедури за осъществяване на предварителен контрол при извършване на разход действат ефективно. Броят на анулираните и неодобрени зявки за периода са 15, а други 9 са насочени за изпълнение по рамкови споразумения съгласно изискванията на Закона за обществените поръчки. В резултат на предварителния контрол са върнати за корекции и уточнения 21 договора.

С цел опазване имуществото, бяха застраховани и закупените след подписване на основния застрахователен договор дълготрайни активи, които се използват извън територията на БНТ.

През второ и трето тримесечие на 2008г. съществена част от работата на Финансово - стопанска дирекция бе финансовото и организационно обезпечаване на: ремонта и обновяването на: Централна и Международна апаратни, монтажни апаратни „Новини” /IV етаж, Техническа сграда/, помещенията за цифровизация на архивния фонд на БНТ /II етаж, Техническа сграда/; ремонт на наетите от БНТ Зала №2 на НДК и прилежащите й помещения; изготвяне и съгласуване на технически проект за надстройка на ниското тяло на административната сграда на БНТ, като в момента проектът е в процес на реализация; изготвяне на работен проект за завършване на сградата на Студио 1 в НРТЦ; текущи ремонти и поддръжка на работни и технологични помещения в сградите на БНТ.

С цел реализиране социалната политика на ръководството на БНТ бяха осъществени ремонт и обзавеждане на почивния дом в гр. Китен.

В периода април – септември 2008г. транспортното обслужване на БНТ бе свързано с изпълнение на рутинните дейности по поддръжка на автомобилния парк от 207 броя МПС, профилактика по график на всички системи, възли и агрегати на автомобилите, както и задължителните годишни технически прегледи. Чрез ведомствената бензиностанция бе обезпечено зареждане на автомобилите на БНТ с горива, масла, антифриз и др. За автопарка на БНТ бяха осигурени 14 нови автомобили.

Дейността на отделите „Административен” и „МТС и складово стопанство” изцяло бе подчинена на административното и стопанско обслужване на всички структури в БНТ.

Считано от 1 юли, беше увеличена с 10% средната брутна работна заплата по групи, с което продължи политиката на ръководството на БНТ за увеличение доходите на работниците и служителите. Ръководителите на основните структурни звена разпределиха средствата между служителите според техния ценз, принос и квалификация. В настоящия момент се извършва атестация на служителите от Финансово - стопанска дирекция по приетите общи и специфични за дирекцията критерии.

През отчетния период два са основните моменти, свързани с повишаване квалификацията на персонала и оптимизиране дейността на финансовите отдели:

· приключи тестването на новата Информационна система за финансово управление и контрол /ИСФУК/ и започна процеса на внедряването й, като в момента се извършва обработка на данните за прехвърляне от съществуващите информационни системи в новата. След прехвърляне на данните ще бъде направена съпоставка и изравняване на информацията в старата и новата системи. Предстои обучение на персонала за оперативна работа със софтуера на новата ИСФУК;

· през месец май, съвместно със служители на Сметната палата, бе проведен семинар по теми, свързани с финансовото управление и контрол в публичния сектор. Презентация относно функционирането на системите за финансово управление и контрол в EBU бе направена от г-н Джулиан Екиерт – финансов директор. 

Въпреки ограничените финансови възможности, чрез ефективното и икономично изразходване на бюджетните средства, Финансово – стопанска дирекция допринесе за изпълнение програмните цели и инвестиционните проекти на БНТ през отчетния период.

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ФЕСТИВАЛИ

Текуща дейност: Кореспонденция и подготовка на участия на представители на БНТ в различни международни прояви и отразяване на актуални политически , културни  и спортни събити, най-важните от които:

- Телевизионния форум на ЕБУ – Люцерн, 05 – 10.05.2008.

- Годишна конференция на СИРКОМ 15-17 май 2008– Словения

- Участие в Генералната асамблея на ЕБУ – Будапеща, 1–6 юли.2008г.

- Среща „50 години Европейски парламент”, съвместно с БТА

- Световна среща на ръководителите на обществените телевизии- Арл, Франция 7-11 октомври

- Спортна асамблея на ЕБУ - София

Конкурс за песен „Евровизия 2008”- -подготовка и участие на финала /12- 24 май/ на песенния конкурс за Евровизия  2008 

Дейност, свързана сподготовката на участия на БНТ в международни фестивали и други форуми в чужбина, подготовка на филмите и анотациите им.

Подготовка на участrята на БНТ в международни фестивали и други форуми в чужбина:   обработени, субтитрирани и номинирани телевизионни програми и филми за 29 фестивала в България и чужбина; 76 програми и филми.

 Кореспонденция и техническа координация по реализирането на  следните събития: 

· Футбол за купата на UEFA  – организация по приемането и излъчването на мачовете

· Европейско първенство по вдигане на тежести, 10 -20.04.2008г  -Лугано 

· Юни – Юли – Световна лига по волейбол 

· Олимпийски игри – Пекин  - 08.08 – 24.08.2008 г.

· Олимпийски огън – програмна и техническа координация

· Заявки , промени и  потвърждаване за логистика, програма, ТВ-модула на БНТ в Пекин.

· Участие в работната група на БНТ по отразяване на Игрите

· Футбол,квалификация за Световно първенство`2010- 06.09.2008г.:

· Черна гора – България

· Баскетбол, квалификации за Европейско първенство`2009:

· Световни финали по лека атлетика  - заявка за международен сигнал

· Концерт “Звезди на Европа”, 19.09.2009г. -  програмна и техническа координация

· входящи  и изходящи унилатерали,  stand up позиции, студия – 65 бр.

Копродукции:

· работата по копродукцията „Космонавтите” съвместно с Mediopolis, Берлин, кореспонденция, предварителен договор
· подготовка за бъдещи копродукции “If Rivers could talk” /5x52’/ и “Future Express”/10x52’/ кореспонденция с холандската фирма Hof Filmprodukties

„ЗЛАТНАТА РАКЛА”

За 33-ти път Българската национална телевизия организира Международния телевизионен фестивал „Златната ракла”. Тази година бе отбелязана 40-та годишнина на фестивала.

От скромен преглед на международните театри, фестивалът през годините се превърна в най-престижният телевизионен форум в нашата страна и един от най-известните ТВ фестивали в Европа.

В четирите раздела на конкурсната програма участваха филми и репортажи от 27 страни в Европа, Азия и Африка. 61 телевизии и частни продуценти показаха най-доброто от телевизионната си филмова продукция.

От заявените 21 филма бяха допуснати до конкурса 86, сред тях 29 игрални и 50 документални. 

Големият брой на изпратените филми още веднъж показа интереса към фестивала. Над 60 чужди гости от 22 страни присъстваха на фестивала,  сред които имаше програмни експерти, делегирани продуценти, специалисти по сценарии, главни редактори, изтъкнати режисьори, продуценти, актьори, координатори, журналисти, оператори, кино критици, висша администрация на кино и телевизионни организации и др.

Над 150 медийни експерти, критици, актьори, режисьори, оператори, продуценти, кино критици, и филмови дейци участници от България също бяха сред гостите на фестивала.

„Златната ракла”  бе оживено средище на обмен на идеи и контакти. Оживена бе и дискусията за бъдещето на телевизията, за мястото й сред екранните изкуства, за новите технологии и за влиянието им върху зрителя,  за вкусовете и желанията на младите и др.

Много силно бе участието на големите обществени телевизии като РАИ, Франс Телевизион, ЦДФ, Арте и др. На българските творци им е трудно да спорят с техните продукции, най-вече поради голямата разлика във финансовите възможности при реализацията на филмите.

И, въпреки това, тази година българското участие бе много силно. Не само заради получените награди  на „Дзифт” (специална награда на журито), „Отело” (Сребърна ракла за документалистика), „Военен кореспондент” (наградата на Мосфилм), но и заради много други силни филми, особено в документалния жанр, поставящи горещите въпроси на нашето време с острота и честност. Не случайно залите бяха пълни със зрители, а в ТВ киоска се чакаше на опашка. 

Както винаги, съпътстващата програма бе особено значителна – „Ново руско кино”, „Проблеми на продуцентството днес”, „Най-новите телевизионни формати”, представята на новата продукция на СТФ „Екран” и др.

Особено бе подчертано желанието за повече „телевизия” във фестивала и това издание сложи едно добро начало в тази насока. 

ГЕНЕРАЛЕН ДИРЕКТОР
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