С П И С Ъ К
НА
ПОЛИТИЧЕСКИТЕ СУБЕКТИ, регистрирани за участие в изборите за народни представители на 26 март 2017 г., които допълнително са се присъединили към Споразумението от 20 февруари 2017 г. относно условията и реда за отразяване на предизборната кампания в програмите на Българската национална телевизия, подписано между Генералния директор на БНТ и упълномощени представители на партии и коалиции, регистрирали кандидати за участие в изборите:
- КП „НОВА РЕПУБЛИКА”;
- КП „КОАЛИЦИЯ НА НЕДОВОЛНИТЕ”;
- ПП „ВОЛЯ” (с възражение);
- ПП „ДВИЖЕНИЕ НАПРЕД БЪЛГАРИЯ”;
- ПП „ДВИЖЕНИЕ ЗА РАВНОПРАВЕН ОБЩЕСТВЕН МОДЕЛ”;
- ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ”;
- ИК за издигане на кандидатурата на Соня Маркова за независим кандидат за народен представител от МИР -1, Благоевград;
- ИК за издигане на кандидатурата на Димитър Огнянов Игнатов за независим кандидат за народен представител от МИР -15, Плевен;
- ИК за издигане на кандидатурата на Даниела Петрова Давидкова за независим кандидат за народен представител от МИР - 4 Велико Търново;
- ИК за издигане на кандидатурата на Румен Желязков Домбашов, за независим кандидат за народен представител от МИР - 22 Смолян;
- ИК за издигане на кандидатурата на Златко Спасов Здравков, за независим кандидат за народен представител от МИР - 11 Ловеч;
- ИК за издигане на кандидатурата на Росица Пенчева Йорданова, за независим кандидат за народен представител от МИР - 03 Варна;
- ИК за издигане на кандидатурата на Георги Стоянов Кадиев, за независим кандидат за народен представител от МИР – 23 София.
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